

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ



Уважаемые акционеры, инвесторы и партнеры!

Поставленные в 2023 г. перед менеджментом ПАО «Россети Кубань» задачи по сохранению устойчивости и стабильного развития, достижению производственных показателей и повышению качества оказываемых услуг были выполнены. Благодаря профессионализму и ответственности коллектива отчетный период в Компании завершён с достойными показателями.

77,1%

 от НВВ

доля Компании на региональном рынке услуг по передаче электроэнергии

2,71

 млрд руб.

дивиденды, начисленные по итогам 2022 г.



ПАО «Россети Кубань» сохраняет статус крупнейшей электросетевой компании на территории Краснодарского края, Республики Адыгея и федеральной территории «Сириус». Доля Компании на региональном рынке услуг по передаче электроэнергии (от необходимой валовой выручки региона) в 2023 г. составила 77,1%. Это обусловлено высокими темпами обновления электросетевой инфраструктуры, ростом объемов технологического присоединения.

Приоритетами Компании в 2023 г. были безусловное исполнение намеченных планов годовых программ по ремонту оборудования, инвестициям в реконструкцию и новое строительство. По итогам отчетного периода объем финансирования капитальных вложений превысил 18 млрд руб.

Деятельность Совета директоров ПАО «Россети Кубань» была направлена на обеспечение интересов акционеров, улучшение финансово-экономического состояния Общества, повышение уровня доверия к Компании со стороны акционеров, кредиторов, инвесторов. По предложению Совета директоров Общее собрание акционеров приняло решение о выплате дивидендов из чистой прибыли по итогам 2022 г. в размере 2,71 млрд руб.

В 2023 г. по решению Совета директоров Общество продолжило размещение акций дополнительного выпуска, начатое в 2021 г. По состоянию на конец отчетного года размещено 92,4% акций от общего объема данного выпуска, привлечено 6,43 млрд руб. инвестиций. Цели эмиссии — финансирование создания энергетической инфраструктуры Республики Адыгея, реконструкции центров питания в Сочинском энергорайоне, повышение финансовой устойчивости ПАО «Россети Кубань», снижение долговой нагрузки.

В отчетном периоде проведено 38 заседаний Совета директоров, рассмотрено 144 вопроса. Наибольшее внимание Совет директоров уделил регулярному контролю работы менеджмента Компании, утверждению планов и внутренних документов, подготовке и проведению Общего собрания акционеров, решению кадровых вопросов.

Среди важнейших решений Совета директоров 2023 г. — утверждение

плана развития, политики Компании в области качества, устойчивого развития, изменения климата, владения членами Совета директоров Общества акциями Компании, новых редакций Политики управления рисками и внутреннего контроля, внутреннего аудита, антикоррупционной политики, стандартов качества обслуживания потребителей.

В целях повышения эффективности деятельности и улучшения финансово-экономического состояния, достижения стабильного положительного финансового результата деятельности в Обществе продолжилась реализация Программы повышения операционной эффективности и сокращения расходов на период 2023–2027 гг., которая включает перечень мероприятий, обеспечивающих достижение поставленных перед Компанией стратегических целей и повышение внутренней эффективности.

По результатам деятельности за 2023 г. ПАО «Россети Кубань» получена прибыль в размере почти 6,2 млрд руб., что на 922 млн руб. больше, чем за 2022 г.

С учетом динамичного развития макрорегиона важнейшим направлением деятельности ПАО «Россети Кубань» остается своевременное и доступное технологическое присоединение к электросетям новых потребителей, включая объекты жилищного строительства, предприятия аграрного комплекса, социально значимые объекты образования и здравоохранения, в том числе в рамках участия Компании в реализации национальных проектов. В 2023 г. Общество заключило 32,4 тыс. договоров на технологическое присоединение общей мощностью 860 МВт.

Компания ориентирована на обеспечение устойчивого развития, включая внедрение ИТ-продуктов, развитие и адаптацию новых современных технологий, формирование цифровых моделей, стандартизацию информационных потоков.

Стратегическими направлениями деятельности ПАО «Россети Кубань» являются развитие и реализация дополнительных (нетарифных) услуг. Компания ставит цель постоянно расширять спектр оказываемых дополнительных услуг, а также увеличивать доходность нетарифной деятельности.

>18

 млрд руб.

объем капитальных вложений в 2023 г.

Будучи крупнейшей электросетевой компанией в макрорегионе, ПАО «Россети Кубань» по итогам деятельности в 2023 г. сохранило квалифицированные кадры, выполнило намеченные планы, повысило эффективность деятельности, успешно адаптировалось к новым вызовам времени.

Главными задачами Общества на 2024 г. являются безаварийное прохождение сезонов пиковых нагрузок, выполнение всех запланированных мероприятий инвестиционной и ремонтной программ, в том числе участие в значимых региональных и федеральных проектах по расширению дорожной и портовой инфраструктуры региона, горного кластера курортной зоны Республики Адыгея, дальнейшему развитию электросетевого комплекса Сочинского энергорайона и федеральной территории «Сириус».

Приоритетами в работе Совета директоров в 2024 г. остаются принятие решений, направленных на сохранение стабильного финансового состояния Компании, повышение доступности технологического присоединения и качества электроснабжения, а также работа по снижению потерь при передаче электроэнергии и развитие нетарифных услуг.

Уверен, что совместные усилия коллектива, менеджмента и акционеров Компании позволят достичь поставленных целей и обеспечить высокие стандарты качества оказываемых услуг жителям южных регионов России.

Д. В. Краинский

Председатель Совета директоров ПАО «Россети Кубань»